

# 《洛阳晚报·教育周刊》让成长的每一个节点都意义非凡—— 难忘的时刻 我们一起见证



青春飞扬毕业季



新生军训

□赵茹

## 青春飞扬毕业季 刻骨铭心难忘时

“栀子花开，如此可爱，挥挥手告别，欢乐和无奈……”毕业季又要来临。还记得那些团结一致向前冲的画面吗？还记得相拥而泣泪雨纷飞的场景吗？难忘的时刻，让我们一起见证。继去年“毕业季活动”受到学校和家长一致好评后，《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室今年的中小学生学习生涯的孩子们，以特殊的方式与现在告别，踏着毕业的鼓点，迎接新的挑战。

将用独特的方式，让师生纪念在学校里的每一个关键节点。

欢笑、哭泣、别离、珍重……不管走多远，我们绝不会忘记并肩作战的同学，不管时间有多久，我们也不会忘记亲如家人的老师。“青春飞扬定制版毕业季”，让即将步入下一阶段学习生涯的孩子们，以特殊的方式与现在告别，踏着毕业的鼓点，迎接新的挑战。

## 新生入学先军训 意义非凡成长礼

除了“青春飞扬毕业季”活动，《洛

阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室还为一年级新生策划了入学军训活动，用专业的队列训练和行为规范教育，让孩子们在短短三天的时间内会背感恩词，会唱军歌、呼口号、站军姿，掌握各种口令，为孩子们上好开学第一课，让他们在军训中提升自我、开阔视野，与小伙伴一起挥洒汗水，塑造健康的体魄和心智，增强集体观念和纪律性，迅速融入新的学习生活，早日成长为一名合格的小学生。

如果你的学校想给孩子们准备一场难忘的成长礼，欢迎咨询我们。

咨询电话：15290537110(鞠老师)

## 美景留心里 经验带回去

□记者 吕玲玲

四月花开迎宾来，20日、21日，由河南省基础教育教学研究室主办的河南省校本教育工作推进会，在北京第二实验小学洛阳分校（以下简称北二分）举行。400余位来自全国各地名校的嘉宾，与北二分、洛龙区二实小等学校的老师一起参加活动，并分享和交流了各自学校的校本教研工作。

“课程是教育的核心，教师是教育的大脑，教师是课程改革顺利推进的关键。”20日上午，河南省基础教研室邵水潮主任，在会议上发布了河南省推进校本教研工作的指导意见，并对意见进行了全面解读。

20日，北京教育学院的王晓玲博士也参加了会议，并解析了中小学有效教研案例，讲述“如何从学习型组织到组织学习”。

作为东道主，北二分校长张胜辉向与会嘉宾介绍洛龙区二实小、龙泰小学等五校联盟对“本真课堂”的探索和思考。焦作、济源、濮阳、商丘等地的名校老师代表，也就各自学校的教研进行经验分享。

21日，大家参观洛阳的中小学校后，纷纷表示不虚此行，要把经验带回去。



## 洛阳高中生注意啦！俄罗斯教育（大学、中学）代表团将于近期抵洛—— 2017 赴俄公费留学生选拔即将开始

□记者 李书平

由中俄文化教育合作中心发起、俄罗斯联邦教育部、莫斯科市政府联合组建的俄罗斯教育代表团，将于4月28日抵达北京，开展“新起点、新未来暨俄罗斯教育中国行——赴俄留学推介会”友好交流系列活动。此次活动的第一站设在洛阳，将于4月29日举行。

### 赴俄人数攀升，河科大附国际教育交流中心获肯定

作为洛阳市唯一官方授权的俄罗斯公费留学机构——河南科技大学附属高级中学（以下简称河科大附中）国际教育交流中心为俄罗斯代表团来洛做了大量工作。

该中心建成了目前洛阳市最大、最完善的俄语教学基地，先后向俄罗斯莫斯科国立鲍曼技术大学、圣彼得堡国立理工大学等著名高校输送了近100名公费留学生。年初，俄罗斯驻华大使馆教育文化处和北京俄罗斯文化中心，委托中俄文化教育合作中心，对河科大附中优秀生源学校表示感谢，对留学相关工作予以充分肯定，并向该中心捐赠了俄语书籍。

### 签订友好合作协议，今年赴俄留学有更多选择

俄罗斯教育代表团此行的目的是，加强中俄文化交流合作，与洛阳部分中学签订友好合作协议，并将河科大附中等学校列入俄罗斯高校联盟生源基地，为今后选拔优秀学生打下良好基础。同时，来访的俄罗斯总统学院附中、国立高等经济大学附中、莫斯科国立旅游与服务大学附中也将成为我市中学的友好学校。

届时，该中心签订的俄罗斯友好合作学校将超过15家，名校多、专业强，将为我市学生公费赴俄留学提供更多的选择。



莫斯科国立大学

### 面对面交流，现场报名，洛阳学生不可错过

4月29日、30日，代表团将在我市部分中学召开俄罗斯高校推介会，现场讲解高校的教育情况、专业设置、赴俄留学的相关要求等。我市高二、高三学生及家长均可参会，并可现场报名。5月7日，将进行赴俄公费生选拔考试，选拔通过的学生，即可获得今年赴俄公费留学的资格，未通过选拔的学生可报名参加俄罗斯自费留学。

赴俄公费留学的学生在俄学习期间，可享受免学费、免住宿费、享受生活津贴的优惠政策，也就是用国内大学的学费，读世界名校，机会难得，不容错过！

● 咨询电话：0379—60899306（南院） 0379—60899308（北院）

● 报名地址：河科大附中（周山校区）国际教育交流中心综合楼109室  
河科大附中（陕西路校区）国际教育交流中心2号教学楼107室



河科大附中二维码

## 加满油、助足力，留学专家讲留学 赴俄公费留学 专家为你释疑解惑

□记者 李书平

俄罗斯著名院校众多，专业门类齐全，留学选择什么样的专业，让很多家长头疼。今天就让留学专家田老师为你释疑解惑。

### 1.到俄罗斯去学什么

俄罗斯大学的电子类专业位居世界前列。电子类专业首推计算机信息类、通讯类、自动控制类。随着中俄文化交流的不断加深和“一带一路”的强力推进，语言系、外语系、经济管理系，外贸、法律、金融等专业都是不错的选择。医学类、艺术类（美术、音乐、舞蹈）和技术理工类专业也很热门。

### 2.俄语好学吗

很多人觉得俄语是一种很难学、很复杂的语言，主要原因是俄语的变格、变位学起来较为困难。河科大附国际教育交流中心常年开设：俄语公费生培训班、预科班、高考班、兴趣班等，从俄语词汇、语法、听力、口语入手，让学生能够初步接触并掌握基础俄语，为下一阶段在俄学习提供有效支持。课程全部采用俄罗斯高校预科专用教材。至今已有近100名学生成功留学俄罗斯。

### 3.俄罗斯冷吗

在很多人的想象中，俄罗斯很冷，其实，俄罗斯的基础设施十分完善，24小时供暖，室温接近30℃，室内一般都是单衣单裤，室外穿一件羽绒服就足够了。

咨询电话：0379—60899306

13937902543(田老师)